

鲁西矿业郭屯煤矿:
厉兵秣马战“雨季”

一家外贸企业走专精特新之路的转型升级故事

■ 魏董华

我是调度员赵永青，矿井突发停事故，并下所有人员按避灾路线迅速撤离升井……近日，山东能源鲁西矿业郭屯煤矿举行110KV双回路供电线停电事故专项应急演练。

该项演练模拟菏泽地区突遇雷雨大风灾害性天气，造成供电电网大面积停电且短时间内不能恢复，矿井110KV双回路供电线全部失电，严重威胁矿井安全。该矿安全生产调度指挥中心值班调度员赵永青接报“煤矿调度员十项应急预案”授权，下达全矿停产撤人指令并启动应急预案。

险情就是命令，时间就是生命。演习自上午8点开始，该矿迅速成立应急指挥部及抢险救灾、技术专家、系统保障和物资供应、人员撤离、后勤保障5个应急救援小组，全面开展应急救援工作。至9点20分，井下作业人员全部安全升井，矿井双回路供电电源恢复正常。

本次演练检验了我们应对突发事件的应急救援能力，使应急演练更具实用性和可操作性，为确保矿井安全提供坚实保障。”该矿党委书记、董事长申世豹表示。

据了解，为积极应对和消除雨季极端恶劣天气对矿井安全带来的危害，郭屯煤矿未雨绸缪、防患未然，立足大汛、抗大灾，超前部署落实雨季“三防”综合措施，坚决筑牢雨季“三防”安全堤。

该矿依据矿井实际，详细制定了雨季“三防”应急预案，建立健全雨季“三防”管理责任追究制度，组建应急抢险队伍，明确工作重点，紧盯薄弱环节，建立24小时值班制度，全力应对可能出现的突发事件。

据悉，该矿已于3月31日成功举行灾害性天气地面防洪，并下撤入联合应急演练，进一步锻炼并下作人员逃生自救能力和技巧，提高应急抢险队伍应对突发事件的快速反应、应急处理和作战能力，确保大雨不淹井、洪灾不伤人。

据该矿雨季“三防”领导小组副组长、机电副矿长李现亮介绍，在进入雨季前，他们就组织专业技术人员进行全面细致的水情水害风险隐患排查分析，对矿井排水设施检查、维护，对井下内外、外水仓、大巷水沟进行全面疏挖；对地面建筑物、变电室、供电线路及架设设备的防雷电装置检查试验，保证供电线路和设备的安全稳定运行。

郭屯煤矿还健全完善应急物资储备管理制度，实行专人负责，专库专用，实行“帐、卡、物”对口管理，每周检查防汛物资储备情况，确保足备好防汛物资。

与此同时，该矿还积极与郓城县气象、水利、防汛等部门联系协调，建立了郭屯煤矿灾害性天气预警和预防机制，及时掌握可能危及矿井安全的暴雨洪水灾害信息和汛情水情，出现险情第一时间组织快速、高效、有序的救援救灾工作，确保汛期矿井安全。

（王凤斌、刘志强、申玉静）

华蓥山煤层气发电公司：
多举措迎接汛期“大考”

川煤集团华蓥能源华蓥山煤层气发电公司面对即将到来的汛期，一是增强安全意识，压实防汛责任，及时掌握可能危及矿井安全的暴雨洪水灾害信息和汛情水情，出现险情第一时间组织快速、高效、有序的救援救灾工作，确保汛期矿井安全。

（王凤斌、刘志强、申玉静）

该集团打造的岸上小镇街区拥有民宿、家庭宾馆288家，其中精品民宿78家。

2021年10月，该集团获评首批国家级夜间文化和旅游消费集聚区。2023年3月，获评国家旅游度假区。

近年来，温县立足“做精农业、打造特色农业之乡”目标任务，发挥四大怀药原产地优势，推进怀药产业发展作为推进乡村振兴、带动农民致富增收的重要抓手，以温县铁棍山药统购统销为突破口，不断推动产业升级。目前，怀山药种植面积8万亩，合作社868家，从业人员4万余人。

他们实施龙头企业培育工程，培育国家级龙头企业2家、省级6家，市级6家，建成省级怀药产业集群2个，省级农业产业化联合体5个，开发深加工产品60余个，培育有怀山药“山药粉”、“山药面”、“铁棍山药挂面”、“大颗粒国际”、“铁棍山药罐头”等一批优质产品，实现年总产值30亿元。

作为太极拳的发源地，温县具有无可比拟的资源优势和产业发展空间。2005年，中国武协授予焦作市“太极圣地”称号；2007年，中国足协、中国武协先后命名温县为“中国太极拳发源地”“中国武术太极拳发源地”。

太极拳是中华民族的优秀文化遗产，创编近400年来，以其独特的健身功能和

文化魅力，日益受到全世界人民的青睐。

目前，习练者已近3亿，遍布180多个国家和地区，被誉为世界第一健身运动项目。

辉县市：宝泉景区三年建成

3个“世界之最”

郭亮挂壁公路令人叹为观止

5月21日，联合采访团一行走进新乡辉县市。

辉县市：宝泉景区三年建成